

V. ÁLLAMI SZÁMVEVŐSZÉK



I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése

Az Állami Számvevőszék az országgyűlés pénzügyi és gazdasági ellenőrző szerveként az Alaptörvény és a 2011. július 1-től hatályos Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény (ÁSZ tv.) által meghatározott keretek között végzi feladatát. Ellenőrzési tevékenységét alapvetően a törvény által részére előírt, meghatározott gyakorisággal elvégzendő feladatok végrehajtásából eredő kötelezettségek határozzák meg. Az Állami Számvevőszékről szóló törvény adott felhatalmazást többek között az állami és az önkormányzati gazdasági társaságok tevékenységének, az államháztartásból támogatásban részesülő szervezetek ellenőrzésére. Az ÁSZ tv. és a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény alapozta meg a Költségvetési Tanács költségvetésről szóló véleményéhez illeszkedő számvevőszéki munka jogszabályi kereteit.

Az ÁSZ stratégiájában küldetesként fogalmazta meg, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét, valamint ellenőrzési tapasztalatain alapuló megállapításaival, javaslataival, tanácsaival segítse az Országgyűlést, amellyel elősegíti a jól irányított állam működését. Az ÁSZ fontos küldetése, hogy ellenőrzési tapasztalatai alapján, törvényben meghatározott tanácsadó tevékenysége keretében támogassa a potenciális ellenőrzötteteket.

A felelős, átlátható és elszámoltatható közpénzfelhasználás ellenőrzéséhez az ÁSZ 2020. évben szabályszerűségi, helyénvalósági és teljesítmény-ellenőrzési módszerek alkalmazásával végzi ellenőrzéseit. A közpénzfelhasználás átláthatóságának biztosítása érdekében kiemelt szerepe van a központi költségvetés végrehajtásáról készített zárszámadás ellenőrzésének, amellyel összhangban a 2020. első félévében a 2019-es központi költségvetés végrehajtásának ellenőrzése szerepel. Az ÁSZ továbbra is ellenőrzési tevékenysége súlypontjába helyezi az ellenőrök ellenőrzését, amelyekkel célja az államháztartás második védelmi vonalának erősítése, miközben az ÁSZ munkájának eredményei hatványozottan jelentkezhetnek az ellenőrök tevékenységén keresztül. Az ÁSZ ellenőrzéseinek továbbra is részét képezik azon szervezetek ellenőrzései, melyek az államháztartás bevételeinek és kiadásainak teljesítésében meghatározó feladatokat látnak el. Az ÁSZ az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támogatások és az ingyenes vagyontulajdonok ellenőrzésével hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket a civil szervezetek is átlátható módon használják fel. Az állami feladatok ellátásának alapvető feltétele az állami vagyonnal való felelős gazdálkodás, amely továbbra is az ellenőrzések fókuszában szerepel. Az ÁSZ stratégiájában célul tűzte ki a korábbi ellenőrzések által feltárt hibák, hiányosságok és szabálytalanságok felszámolását is, ezért ennek érdekében rendszeres utóellenőrzéseket is végez.

Kiemelt fontosságú területet képeznek 2020-ban az ellenőrzési programok végrehajtására irányuló technikai-módszertani fejlesztések, továbbá az ellenőrzések nyomon követésének kihívásai.

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2020-ban

Az Állami Számvevőszék a humánerőforrás gazdálkodásának a 2019. évben megkezdett új alapokra helyezését folytatva a kor követelményeihez, a digitalizációs fejlesztések eredményeihez alkalmazkodó munkavállalókkal látja el feladatát. A magas színvonalon végzett munka bázisa a kiemelkedően képzett és fejlődni képes munkaerő.

A források eredményes, hatékony és szükségszerű felhasználása figyelembevételével a szakmai munka még magasabb szintre emelése érdekében az Állami Számvevőszék a digitalizáció és az adatvédelem kihívásainak megfelelően kiemelt figyelmet fordít az informatikai fejlesztésekre.

Az új kihívásoknak való megfelelést az Állami Számvevőszék külső és belső képzések valamint nemzetközi tapasztalatszerzés lehetőségével biztosítja.

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Átlagos statisztikai állományi létszám* (fő)
Intézmények	11 331,6	20,0	11 311,6	492
Fejezeti kezelésű előirányzatok				
Központi kezelésű előirányzatok				

*az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 13. § (2) bekezdés i) pontja szerint elnöki hatáskörben megállapított létszám

Az Állami Számvevőszék fejezeti kezelésű előirányzatokkal és központi kezelésű előirányzatokkal nem rendelkezik.

A működési és felhalmozási bevétel a korábbi évekhez hasonlóan a továbbszámlázott szolgáltatásokból, a szerződésekhez kapcsolódó bevételekből valamint az elhasználandó tárgyi eszközök értékesítéséből tevődik össze.

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban

A potenciálisan ellenőrizhető szervezetek nagy száma miatt, a lefedetlen területek felszámolása érdekében ugyanakkor az ÁSZ a hatékonyabb erőforrás felhasználása mellett ellenőrzési módszertanait is fejleszti. Ennek egyik tényezője olyan módszertani eljárások kidolgozása, amely hozzájárul az ellenőrzési kapacitások hatékony felhasználásához. Ellenőrzéseiben a kockázat alapú megközelítést és a kockázat alapú értékelést helyezi előtérbe.

2020-ban az ÁSZ digitalizációs törekvéseinek megalapozására és folytatására változatlanul nagy hangsúlyt helyez. Ennek vonatkozásában az ellenőrzési módszertanok fejlesztése, mint az adatok beszerzése, rendszerezése, az ezeket használó folyamatok standardizálása és lehetőség szerinti automatizálása hosszú és stratégiai feladat, mely pénzügyi és humán erőforrás investációt is igényel.

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás

A fejezethez az Állami Számvevőszék tartozik.

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása.

A 2019. évtől az ÁSZ létszám alapú bérigazgatását a bértömeggel való gazdálkodás váltja fel, amelynek keretében az intelligens automatizáció, és a bevezetett digitalizált folyamatok lehetőséget teremtenek a komplexebb kompetenciákat igénylő létszám meghatározására. Az átállás 2019. évben lezárul, így 2020. évre vonatkozóan a létszám a kialakított stratégiai elvek alapján került tervezésre. Ennek eredményeként az ÁSZ 2020. évben a 2019. évi 600 fő helyett 492 fővel látja el a feladatát.

millió forintban, egy tizedessel

V. Állami Számvevőszék	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Átlagos statisztikai állományi létszám* (fő)
2019. évi törvényi előirányzat	11 091,5	20,0	11 071,5	600
<i>Változások jogcímenként:</i>				
az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 21. § (1) bekezdésében meghatározott számvevői illetményalap változása miatti személyi juttatás és az azokhoz kapcsolódó munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó növekményének kifizetéséhez kapcsolódó kiadások 2019. évi tény és 2020. évi várható emelkedés hatása	+170,6		+170,6	
a feladat ellátáshoz kapcsolódó dologi kiadások emelkedésének hatása	+98,2		+98,2	
felhalmozási kiadások csökkenése	-28,7		-28,7	
2020. évi javasolt előirányzat	11 331,6	20,0	11 311,6	492

*az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 13. § (2) bekezdés i) pontja szerint elnöki hatáskörben megállapított létszám

III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása

Az Állami Számvevőszék fejezeti kezelésű előirányzattal nem rendelkezik.

III.3. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól

Az Állami Számvevőszék folytatja a digitalizációs célok megvalósítása és az adatvédelem fejlesztése érdekében a több éve folyó informatikai beruházásait.

III.4. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban

Az Állami Számvevőszék 2020. évi bevételei között nem tervezett uniós forrást.

III.5. A középtávú tervezés keretében meghatározott 2020. évi tervszámoktól való eltérés indokolása

Az Állami Számvevőszék 2020. évi költségvetésének javaslata a középtávú tervezéshez képest kiadási és bevételi oldalon egyaránt 0,12 milliárd forint csökkenést mutat.

Az ÁSZ tv. 2019. évi változása és a technológiai és módszertani megújulás eredményeképpen a megváltozott humán erőforrás gazdálkodásban bekövetkező változások együttes hatására a személyi juttatások terén csökkenést okozott.

Az Állami Számvevőszék a munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó esetében az előirányzatot a 2020. évi költségvetési javaslat készítésekor a jelenleg érvényes

19,5% mértékkel tervezte. A Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzultációs Fórumának bérmegállapodásában vállalt szociális hozzájárulási adó további százalékponttal történő csökkenése az ÁSZ 2020. évi költségvetésében megtakarítást jelent.

III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében

Az Állami Számvevőszék a költségvetésében szakpolitikai célú nemzetpolitikai, vagy határon túli feladat ellátásához kapcsolódó kiadásokat nem szerepeltet.

Budapest, 2019. június 6.